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ATA DA 35ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2018 

 

Aos quatorze dias do mês de junho do ano de 2018, no horário regimental, sob a 

presidência de Oziel Pires de Moraes, realizou-se a 35ª sessão ordinária do corrente 

exercício. Assinaram o livro de presença os vereadores: Alexsander Saldanha Franson, 

Débora Marcondes Silva Ferraresi, Edivaldo Alves Santana, Gabriel Emanoel Souza, 

Jeferson Modesto Silva, Joao Antonio de Oliveira, Oziel Pires de Moraes, Pedro Correa 

dos Santos, Rodrigo Tassinari, Sidnei Lara da Silva, Vanessa Valerio de Almeida Silva, 

Wiliana Cristina da Silva de Souza e Wilson Roberto Margarido. Ausência de: Laercio 

Lopes e Marcio Nunes da Cruz. Havendo número regimental e invocando a proteção de 

Deus, o presidente declara abertos os trabalhos da presente Sessão. A Presidência 

declara que, conforme disposto no artigo 40 do Regimento Interno, o Vereador Gabriel 

Souza assumirá como Membro das Comissões em lugar do Vereador Titular, Sebastião 

José de Souza, durante sua licença. EXPEDIENTE: Colocada em discussão e votação 

a Ata da 34ª Sessão Ordinária realizada em 11 de junho, foi aprovada. 

Correspondência recebida de diversos: Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - 

Resposta ao Requerimento 36/2018 - Débora Marcondes - Requer ao Senhor Prefeito, 

que junto ao setor competente, informe se há possibilidade de nomear as ruas da 

Agrovila I e IV. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 

122/2018 - Edivaldo Negão - Requer ao Senhor Prefeito Municipal para que nos informe 

qual seria os critérios de atendimento no UPA Santa Casa e demais Unidades de Saúde 

de Itapeva. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 

143/2018 - Dr. Pedro Correa - Requer ao Sr. Prefeito no sentido de alterar dispositivos 

do estatuto da Guarda Civil Municipal para conceder aos funcionários integrantes da 

Corporação o direito a DEAC - Diária Especial de Atividade Complementar; enviando 

projeto de lei a esta Câmara Municipal. Ofício de Comutran - Conselho Municipal de 

Trânsito - Resposta ao Requerimento 182/2018 - Rodrigo Tassinari - Requer ao 

COMUTRAN a possibilidade de implantar redutor de velocidade ou lombada na Rua 

São Benedito, altura do nº 691 sentido Centro, Vila São Benedito. Ofício de Comutran - 

Conselho Municipal de Trânsito - Resposta ao Requerimento 187/2018 - Edivaldo 

Negão - Requer ao Comutran para que nos informe a possibilidade de pintura de solo e 

placas nas Ruas Pilar - Vila Nossa Senhora de Fátima e na Rua Barão do Rio Branco – 

Vila Nova. Ofício de Comutran - Conselho Municipal de Trânsito - Resposta ao 

Requerimento 218/2018 - Dr. Pedro Correa - Requer ao COMUTRAN para que estude 

a possibilidade de executar pintura de faixa de pedestre e implantar placa indicativa 

“Escola,” sinalizando passagem de crianças em frente ao “Colégio Sol”, localizado na 
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Rua Antônio Alves, altura do n° 153 Jardim Califórnia. Ofício de Prefeitura Municipal de 

Itapeva - Resposta ao Requerimento 229/2018 - Rodrigo Tassinari - Requer ao Sr. 

Prefeito para que, junto ao Setor Competente, analise a possibilidade de ser feito um 

estudo para erradicação de animais peçonhentos no Conjunto Habitacional São Camilo. 

Ofício de Secretaria Municipal de Desenvolvimento Urbano e Meio Ambiente - Resposta 

ao Requerimento 257/2018 - Vanessa Guari - Requer ao Sr. Prefeito que, junto a 

Secretaria de Desenvolvimento Urbano, estude a possibilidade de instalação de bancos 

e canteiros para flores no calçadão Dr. Pinheiro, Centro. Ofício de Prefeitura Municipal 

de Itapeva - Resposta ao Requerimento 261/2018 - Toni do Cofesa - Requer ao Exmo. 

Sr. Prefeito Municipal, para que providencie a colocação da placa de identificação do 

PSF Rodolfo Robles localizado a Rua Norberto Trindade Vasconcelos Veiga nº 87, no 

Jardim Grajaú. Ofício de Sabesp - Companhia de Saneamento Básico do Estado de São 

Paulo - Resposta ao Requerimento 276/2018 - Débora Marcondes - Requer à Sabesp 

para que providencie reparos ao asfalto da Rua Honorato Carneiro Faria, no Conjunto 

Habitacional Tancredo Neves. Ofício de Secretaria Municipal de Governo e Negócios 

Jurídicos encaminhando copias das Leis 4135 a 4141/2018. Ofício de OAB Subseção 

de Itapeva manifestando seu apoio ao Projeto de Lei 77/2018, que visa alterar o artigo 

36 da Lei Municipal nº 1102/1997. PROPOSITURAS: Projeto de Lei: 78/2018 - 

Vereadora Débora Marcondes - Dispõe sobre a exibição de filme publicitário de 

advertência contra a pedofilia, ao abuso e à exploração sexual de crianças e 

adolescentes antes das sessões de cinema no Município de Itapeva e dá outras 

providências. Emenda: 1/2018 - Emenda 0001 ao Projeto de Lei 0077/2018 - Vereador 

Dr. Pedro Correa - Altera o caput do art. 36 da Lei Municipal nº 1.102, de 11 de dezembro 

de 1997, que “Institui o Código Tributário do Município de Itapeva”. Requerimento: 

295/2018 - Vereadora Débora Marcondes - Requer a Superintendência de Patrimônio 

da União, nos termos regimentais, informações da possibilidade de atender ao pedido 

do ofício nº 192/2018 em relação a devolução de bens imóveis - Estação Ferroviária do 

Município de Itapeva. 296/2018 - Vereador Toni do Cofesa - Requer ao Sr. Prefeito para 

que informe a data prevista para implantar um poço artesiano no Bairro do Mato Dentro. 

297/2018 - Vereador Toni do Cofesa - Requer ao Sr. Prefeito para que informe a 

possibilidade de ser implantado, junto à Secretaria de Ação Social, o Departamento da 

Pessoa com Deficiência. 298/2018 - Vereador Wilson Roberto Margarido - Requer ao 

Sr. Prefeito Municipal de Itapeva, junto ao setor competente, sobre a possibilidade de 

duplicar e implantar área de pedestres (calçadas) na rua José Celestino dos Santos, 

Jardim Grajaú. 299/2018 - Vereador Sidnei Lara - Requer ao Comutran para que informe 

a possibilidade de implantar placa de sinalização no Anel Viário Mário Covas, próximo 
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ao trevo de acesso à Rodovia Pedro Rodrigues Garcia, informando o sentido e a 

distância para retornar a Itapeva e o sentido e a distância para os próximos municípios 

Distrito Alto da Brancal, Ribeirão Branco, Guapiara e Apiaí. 300/2018 - Vereadora 

Wiliana Souza - Requer ao Sr. Prefeito Municipal para que junto ao setor competente 

providencie lajotamento na Rua Aparecida de Melo Almeida, no Jardim Iracema. 

302/2018 - Vereador Dr. Pedro Correa - Requer ao D.D Comandante da 1ª Companhia 

da PM para que seja feito o patrulhamento intensivo no cruzamento da Avenida Paulina 

de Moraes com a Rua Luiz Carriel, nas proximidades do Posto Incospel, localizado no 

Centro. 303/2018 - Vereador Wilson Roberto Margarido - Requer ao Executivo Municipal 

informações sobre a prestação de contas no regime de adiantamento dos empenhos de 

números: 00452-01, 04528-01, 04672-01, 04798-01, 04875-01, no período de janeiro a 

junho de 2018. 304/2018 - Vereadora Wiliana Souza - Requer ao Sr. Prefeito que 

informe a possibilidade de implantar um Parque das Águas, podendo ser implantado no 

bairro da Várzea, com a recuperação da represa do Aranha. Indicação: 412/2018 - 

Vereador Sidnei Lara - Indica a limpeza, manutenção, reparos ou troca das tampas das 

"Bocas de Lobo", localizadas na Rua Iperó, em frente ao número 518 – Vila Nova. 

414/2018 - Vereadora Vanessa Guari - Indica a construção de calçada em frente ao 54º 

Batalhão da Polícia Militar, Bairro Horto do Ipê. 415/2018 - Vereador Gabriel Souza - 

Indica designar um Agente Comunitário para atendimento dos moradores do Bairro dos 

Mineiros, Município de Itapeva. Substitutivo: 1/2018 - Substitutivo 01 ao Projeto de Lei 

077/2018 - Vereador Alexsander Franson - Altera a redação do caput do art. 36 da Lei 

Municipal nº 1.102, de 11 de dezembro de 1997, que “Institui o Código Tributário do 

Município de Itapeva”. A Presidência encaminha o Projeto de Lei 78/2018 à Comissão 

de Legislação, Emenda 01 ao Projeto de Lei 77/2018 e Substitutivo 01 ao Projeto de Lei 

77/2018 às Comissões de Legislação e Economia para exarar seus pareceres, e 

Requerimentos e Indicações à Secretaria Administrativa para as providencias de 

costume. TEMA LIVRE: Com a palavra o vereador Margarido cumprimenta todos. 

Comenta sobre requerimento que apresentou solicitando informações sobre a prestação 

de contas no regime de adiantamento dos empenhos do Executivo Municipal. Diz que 

verificou no portal transparência e encontrou diversas irregularidades. Faz a 

apresentação de fotos apresentando um comunicado do tribunal de contas e recibos 

apresentados. Comenta das irregularidades apresentadas nas notas. Diz que do jeito 

que foram apresentadas não vão passar na inspeção do tribunal de contas, podendo 

gerar multas. Diz que isso é um desperdício de dinheiro público, e gostaria que os 

responsáveis prestassem atenção para o caso. Se pergunta o porquê de não ter dinheiro 

para funcionários, mas ter para viagens. Com a palavra a vereadora Débora 



CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPEVA 
 Legislatura 2017 - 2020 

 

 
 
 

 

Rubrica: ................................           

40 

 EXERCÍCIO DE 2018   LIVRO Nº.: 003 PAG.: 040 

  
Marcondes cumprimenta todos. Comenta sobre a falta de medico na unidade de saúde 

do bairro Agrovilla. Pede providencias à secretária da Saúde e ao Executivo em relação 

ao caso. Comenta sobre pedido que fez sobre o Programa Ônibus da Mulher (Ônibus 

Lilás), visando a proteção e acolhimento da mulher vítima de violência. Comenta sobre 

a unidade de saúde do Bairro São Camilo, pois as obras estão paradas e a população 

está necessitando. Comenta que esteve no Jardim Kantian, e pede para que seja 

liberado o Brincras para realizar a vacinação das crianças.  Pede também limpeza do 

terreno do campo de futebol. Comenta sobre a ponte que liga o Jaó ao Leme, que está 

em situação precária. Comenta sobre as respostas que recebeu para os pedidos de 

ponto ônibus na Colina dos Pinheiros, médico pediatra para a Unidade de Saúde do 

Bairro Santa Maria, criação de um Cras no Jardim Grajau e Unidade de Saúde na Vila 

Taquari. Comenta sobre projeto que apresentou sobre a exibição de filme publicitário de 

advertência contra a pedofilia, ao abuso e à exploração sexual de crianças e 

adolescentes antes das sessões de cinema no Município de Itapeva. Diz que é 

necessário ter mais ações e mais divulgação do disque 100, para que as pessoas 

saibam como e onde denunciar. Sobre a fala do vereador Margarido, diz que está ele 

está correto, pois é necessário tomar providencias quando se vê coisas que estão 

erradas. Diz que é necessário valorizar o servidor público. Com a palavra o vereador 

Gabriel Souza cumprimenta todos. Agradece pela recepção de todos. Comenta sobre 

indicação que apresentou solicitando Agente Comunitário para atendimento dos 

moradores do Bairro dos Mineiros. Diz que esse é um problema fácil de ser resolvido. 

Comenta sobre reunião que teve com o Diretor da Unesp, tratando sobre o Projeto 

Incubadora Universitária de Empresas. Comenta que o objetivo é dar facilidade e 

oportunidade para que projetos sejam desenvolvidos, criando postos de trabalho para 

estudantes e profissionais da cidade, dando o suporte necessário às empresas nos 

primeiros anos.  Diz que o custo desse projeto seria de 1 a 1,5 milhão de reais, a trará 

muito desenvolvimento para a região.  Diz que é necessário conversar com Deputados 

e fazer uma força tarefa para trazer recursos para a região.  Comenta sobre reunião que 

marcou com a Secretária Marimar para tratar sobre o assunto.  Pede voto de pesar à 

família de Monica Lima. Com a palavra o vereador Alexsander Franson cumprimenta 

todos. Comenta sobre a entrega de duas ambulâncias para o SAMU. Agradece ao 

Deputado Guilherme Mussi pela ajuda. Comenta sobre a situação do cemitério 

municipal. Apresenta fotos do local. Diz que o local é atualmente o maior foco de tráfico 

de drogas do município, e que é necessário chamar a empresa responsável pela 

administração do local para tratar sobre o assunto. Convoca comissão de Segurança 

para deliberar sobre o assunto.  Diz que segunda-feira, às 14h00, será realizada reunião 
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para tratar sobre o Mirante Debret.  Aparte o vereador Gabriel Souza diz que é 

necessário tomar medidas definitivas para o caso. Continua o vereador Alexsander 

Franson dizendo que o problema tem que ser resolvido. Comenta que esteve no Distrito 

Areia Branca, discutindo o Plano Diretor. Comenta que o local está sem infraestrutura e 

que destinou duas emendas para a região. ORDEM DO DIA: Leitura do Projeto de Lei 

61/2018 - Vereadora Débora Marcondes - ALTERA a redação da Lei n.º 3.975, de 29 

de março de 2017, que institui o “Dia Municipal da Língua Brasileira de Sinais – LIBRAS”, 

e dispõe sobre sua comemoração. Colocado em 2ª discussão: Com a palavra o vereador 

Gabriel Souza diz que na época em que a lei foi aprovada, o objetivo da vereadora foi 

nobre, mas acredita que poderia fazer algo mais efetivo do que simplesmente instituir o 

dia de libras. Comenta que teve vivencia com a pastoral do surdo e que atualmente a 

criança surda não é alfabetizada na sua língua materna. Acredita que instituir o dia de 

libras fica muito vago, e que seria necessário dar condições. Comenta que enviou ofício 

ao Secretário Andrei solicitando informações de quantos surdos tem em cada 

modalidade de ensino no município. Comenta das dificuldades que professores têm 

atualmente de trabalhar por não ter condições. Aparte a vereadora Débora Marcondes 

diz que teve celebração sim, inclusive na Câmara municipal, com orientação nos 

comércios, apesar da Lei ser recente, e acredita que para o próximo ano deva ser feito 

uma mobilização maior. Continua o vereador Gabriel Souza dizendo que não se pode 

simplesmente criar dias, mas que é necessário também dar condições. Diz que existe 

uma grande diferença entre inclusão social e inclusão educacional. Comenta que em 

outras cidades existem escolas voltadas para esse aluno, para que tenha a possibilidade 

de ser alfabetizado na língua materna. Diz que pediu essa informação ao Secretário 

para ver a possibilidade de se implantar esse projeto na cidade de Itapeva.  Acredita 

que essa seja uma ação efetiva para dar condições aos deficientes auditivos. Aparte o 

vereador Jeferson Modesto pergunta se o vereador Gabriel sugere o adiamento da 

votação ou se dará voto contrário. Continua o vereador Gabriel Souza dizendo que esse 

projeto está simplesmente alterando uma nomenclatura. Com a palavra a vereadora 

Débora Marcondes diz que não entendeu a colocação do vereador Gabriel. Diz que 

esse projeto está corrigindo uma palavra dentro da Lei. Diz que o vereador não pode 

falar que não teve comemoração, pois teve comemoração, sendo que as crianças 

fizeram diversas ações. Diz que dá para fazer cada vez melhor, mas que teve 

comemoração sim. Aparte o vereador Gabriel Souza diz que aproveitou o momento para 

colocar que não se pode simplesmente encher o calendário com dias comemorativos 

sem mudar realmente essa realidade. Diz que o desenvolvimento do próprio surdo deve 

ser aprimorado. Diz que achou oportuno fazer essa colocação. Continua a vereadora 
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Débora Marcondes dizendo que falar que não foi feito nada magoa todos os envolvidos 

no projeto. Colocado em 2ª votação, foi aprovado por todos. Leitura do Requerimento 

295/2018 - Vereadora Débora Marcondes - Requer a Superintendência de Patrimônio 

da União, nos termos regimentais, informações da possibilidade de atender ao pedido 

do ofício nº 192/2018 em relação a devolução de bens imóveis - Estação Ferroviária do 

Município de Itapeva. Colocado em discussão e votação únicas, foi aprovado por 

todos. Leitura do Requerimento 302/2018 - Vereador Dr. Pedro Correa - Requer ao 

D.D Comandante da 1ª Companhia da PM para que seja feito o patrulhamento intensivo 

no cruzamento da Avenida Paulina de Moraes com a Rua Luiz Carriel, nas proximidades 

do Posto Incospel, localizado no Centro. Colocado em discussão e votação únicas, foi 

aprovado por todos. MATÉRIA PARA PRÓXIMA SESSÃO: Dependendo dos 

Pareceres das Comissões Competentes: Em 1ª d/v os Projetos de Lei: 54, 67, 119, 

129, 130, 134, 139 e 145/2017 e 31, 43, 46, 48, 51, 57, 58, 62, 63, 64, 65, 67, 70, 71, 

72, 73, 75, 77 e 78/2018. Em d/v únicas as Emendas 01 e 02 ao projeto de Lei 67/2017, 

Emenda 01 ao Projeto de Lei 54/2017. EXPLICAÇÃO PESSOAL - Nada mais havendo 

a tratar a Presidência convoca os vereadores para a 36ª Sessão Ordinária, e 13ª Sessão 

Extraordinária, a ser realizada segunda-feira, dia 18 de junho, no horário regimental e 

invocando a proteção de Deus, declara encerrados os trabalhos da presente Sessão e, 

mandando que para constar, fosse lavrada esta Ata que segue assinada pela Mesa 

Diretora. Palácio Vereador Euclides Modenezi, Plenário, 14 de junho de 2018. 
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